

# Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.  
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11 280

JOI, 22 DECEMBRIE 1988

4 PAGINI — 50 BANI



Reședința de municipiu a îmbrăcat mantia albă de zăpadă.

## Ideile și orientările din Expunerea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, program unitar de acțiune

### FRUNTAȘII ZILEI Importante sporuri de producție

Și în ziua de 20 decembrie, spiritul de angajare responsabilă în vederea realizării și depășirii sarcinilor planificate a, dat roadele scontate: colectivele minelor Lonea, Petrila, Paroșeni și Cîmpu lui Neag au extras, împreună, 1096 tone de cărbune suplimentar planului.

Și de această dată, cea mai mare producție suplimentară, 675 tone de cărbune, a fost realizată la I.M. Paroșeni. În acest mod, colectivele sectoarelor I, II și III, în care muncesc brigăzile conduse de Vasile Cojocaru, Mihai Bărbăcaru, Ferenc Fazakas și Nicolae Andrașic, binecunoscute pentru mobilizarea exemplară existentă în rândul lor, măjorează la peste 7800 de tone producția obținută suplimentar pe luna în curs.

Cu importante realizări, adică producții la zi mai mari decât cele planificate, se mîndresc și colectivele celorlalte întreprinderi miniere menționate: I.M. Lonea înregistrează 5452 tone de cărbune extrase suplimentar în decembrie, I.M. Cîmpu lui Neag 4648 de tone, iar mina Petrila a acumulat 2081 tone de cărbune peste nivelul planificat al acestei luni. (O.G.)

O brigadă de pregătiri din sectorul II al I.M. Paroșeni, cu rezultate deosebite: cea coordonată de Ilucz Traian. În imagine, schimbul minerului Gheorghe Gheță.

Foto: Gh. OLTEANU

### Realizări meritorii

Colectivul de muncă al IPSRUEEM Petrosani raportează la încheierea celei de-a doua decade a lunii în curs, obținerea unei producții marfă suplimentară de 1 800 000 lei. De la ing. Constantin Budică, din compartimentul de planificare al întreprinderii, aflăm că această depășire s-a concretizat în realizarea suplimentară a 8 tone utilaje tehnologice, a unor piese de schimb valorind 850 000 lei și de servicii prestate, constînd în repararea de motoare electrice a căror putere instalată este de 1,2 MW.

La obținerea acestor succese au contribuit toate secțiile întreprinderii. Se re-

### Întrecerea socialistă pe primele 11 luni ale anului Mina Bărbăteni — primul loc pe județ și locul al treilea pe țară

Angajat plenar în ampla întrecere socialistă pentru înfăptuirea exemplară a sarcinilor de plan, colectivul de mineri, ingineri și tehnicieni de la I.M. Bărbăteni, desfășurîndu-și activitatea în condiții de deplină eficiență economică, s-a clasat, pe baza rezultatelor înregistrate în primele 11 luni ale anului pe locul I în județul Hunedoara și pe locul al treilea pe țară.

Nu este o știre lapidară ci o realitate vie, palpabilă, privită prin prisma realizărilor obținute de minierii de la Bărbăteni. Cărbunele pentru cocs extras la Bărbăteni este de cea mai bună calitate. Este de ajuns să reamintim că, în fiecare lună, întreprinderea primește bonificații cuprinse între 3500 și 5000 tone de cărbune, pentru încadrarea în indicatorii de calitate. Răspunzînd cerințelor mereu crescînde ale economiei naționale, minierii

de la Bărbăteni au sporit producția de cărbune extras în luna noiembrie, față de luna septembrie, cu 5400 tone. Productivitatea muncii a fost realizată atît în cărbune, în abataje și pe sectoare, cît și pe întreprindere, fiind depășită, la nivel de unitate, cu 22 kg pe post. Alți indicatori de eficiență economică vin să

Mircea BUJORESCU

(Continuare în pag. a 2-a)



### Combinele de înaintări — grabnic la fronturile de lucru din subteran

Prin grija partidului și statului nostru, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, întreprinderile miniere ale Văii Jiului dispun de o bogată zestre tehnică. Am prezentat cu puțin timp în urmă care este situația realizărilor înregistrate cu complexele de susținere și tăiere mecanizată a cărbunelui din abataje. Ne vom opri asupra combinelor de înaintări despre care se cunoaște cel mai important rol pentru realizarea, din timp, a capacităților de producție necesare realizării sarcinilor de plan. O singură privire aruncată asupra rezultatelor lunii noiembrie în ceea ce privește folosirea combinelor de înaintări și avem imaginea clară a atenției care a fost acordată a-

cestor utilaje de unele întreprinderi miniere. În primul rînd trei întreprinderi miniere, care au în total zece combine de înaintări, — Lonea 3, Petrila-Sud 1 și Livezeni 6 — nu au realizat nici un metru liniar cu aceste utilaje. De fapt, la nivelul Combinatului din 51 de combine de înaintări au funcționat, pe diferite perioade, în luna noiembrie, doar 10, din care una la Aninoasa din trei în inventar, 3 la Vulcan din 8, două la Paroșeni din 9, 3 din 13 la Lupeni, una din două la Bărbăteni, iar la Uricani și Valea de Brazi, care au 4 și, respectiv, 2 combine, după rezultate se poate spune că nici nu au

Dorin GHEȚA  
(Continuare în pag. a 2-a)

### Noi cerințe calitative în fața învățămîntului politico-ideologic

Strălucita Expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu la marele forum al democrației muncitorești-revoluționare — document programatic de mare valoare, se înscrie prin profunzimea și caracterul dialectic al analizei, prin bogăția tezelor, ideilor și aprecierilor, drept o nouă și inestimabilă contribuție la îmbogățirea teoriei și practicii generale a revoluției și construcției socialiste. Organele și organizațiile de partid, de masă și obștești, organismele democrației muncitorești revoluționare au datorita de a desfășura o intensă muncă politico-organizatorică pentru însușirea temeinică a acestui document — program de muncă și acțiune revoluționară al comunistilor, al întregului popor, în perspectiva pregătirii Congresului al XIV-lea al P.C.R., a noului plan cincinal 1991 — 1995 și a programului de

dezvoltare pînă în anul 2000 a României socialiste.

În climatul de muncă intensă, responsabilă declanșată de documentele forumului democratic din 28—30 noiembrie, organele și organizațiile de partid din Valea Jiului au determinat în întreaga activitate politică un amplu proces de perfecționare.

Începînd din luna decembrie a.c., în toate cursurile învățămîntului politico-ideologic de partid și al organizațiilor de masă și obștești se va studia în mod temeinic și aprofundat, pe capitole, Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu la ședința comună a Plenarei C.C. al P.C.R., a organismelor democratice și organizațiilor de masă și obștești. În luna decembrie a.c. se va debata tema: „Istoria milenară a poporului român, lupta necurmată pentru afirmarea ființei proprii, pentru libertate socială și națională, pentru independență și unitate. Profunde transformări revoluțio-

nare din anii construcției socialiste, etapele procesului de edificare și dezvoltare a noii orînduirii în România” (capitolul II și III). În lunile următoare se vor debata temele: în ianuarie, „Stadiul actual al dezvoltării societății socialiste românești. Etapa făuririi societății socialiste multilaterale dezvoltate” (capitolul IV); în februarie: „Perfecționarea sistemului de conducere și planificarea dezvoltării României socialiste” (capitolul V), iar în martie: „Trecerea României la stadiu de țară mediu dezvoltată; Liniile directe ale dezvoltării economice sociale a țării în deceniul următor” (capitolul VI). Dezbaterile și seminările acestui document programatic se vor realiza în strînsă legătură cu sarcinile ce revin organelor și organizațiilor de partid, sin-

Gheorghe SACALUȘ, directorul Cabinetului municipal pentru activitatea politico-ideologică

(Continuare în pag. a 2-a)

### Comunistul — vocația de a fi mereu în frunte

#### Din unitatea de gîndire și acțiune a colectivului se naște succesul

— Mineritul este o meserie pe care o îndrăgești pe măsură ce o practici. Aș îndrăzni să spun că pentru a fi miner — nu fac nici o deosebire din acest punct de vedere între inginer minier, maistru sau șef de brigadă — îți trebuie o anume chemare, o anume vocație, care se materializează cu timpul, muncind. Atunci cînd am venit din Dobrogea, unde m-am născut și am dat concurs pentru admitere la Institutul de mine, am zis că stau doar un an și apoi văd eu... Și n-am mai plecat!

...Și, astfel, ascultîndu-l pe comunistul Nicolae Vulpe, inginer minier, șeful sectorului I de la mina Petrila, a început să se contureze portretul omului de astăzi, înar, plin de încredere în propriile forțe, încredere pe care i-au dat-o faptele de muncă ale întregului colectiv, izbînzile deloc la îndemîna oricui obținute în acești ani — și în 1988 sectorul pe care îl conduce a raportat îndeplinirea în avans cu aproape 20 de zile a planului anual.

— Ce vă preocupă în aceste zile, de sfîrșit de an? — Sfîrșit de an? Pentru noi este deja început de an! Pentru că trebuie să

fim deja acum, în luna decembrie, la nivelul producției planificate pentru luna ianuarie a anului 1989. În zilele de vîrf de producție depășim media zilnică planificată pentru anul viitor. Dovadă că cifra de plan este mobilizatoare, dar realistă. Stă în puterea noastră, a celor nouă brigăzi de producție, cinci de pregătiri și șase formații de întreținere a utilajelor să ne realizăm scopul propus pentru anul viitor.

— Ce înseamnă pentru inginerul Nicolae Vulpe, mina, acum, cînd aveți totuși șase ani de profesie?

— O. statornică pasiune.

— Și în condițiile în care sectorul pe care îl conduceți măsoară peste 7 km de lucrări miniere. Care sînt calitățile necesare unui inginer șef de sector?

— Alături de pregătirea profesională, de pregătirea politică, astfel încît să fii mereu model de muncă și viață, se cere răbdare. Într-o uzină, produsul muncii se vede aproape imediat. Pregătirea unui abataj pentru producție durează luni. Timp în care aș-

H. ALEXANDRESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

## Diversificarea produselor — constantă a activității cotidiene

Privind prin prisma specificului, pentru oricine Fabrica de produse lactate din Petroșani reprezintă o unitate tradițională din punct de vedere al produselor. Însă în ultima perioadă, acest colectiv a reușit să asimileze în fabricație o seamă de noi produse. E adevărat, produsul de bază, laptele pentru consumul curent a rămas într-o pondere corespunzătoare. Iar efortul pentru asigurarea lui în cantități solicitate sînt mai mari decît pînă acum. În ciuda tuturor dificultăților, colectivul unității reușește în bună măsură să se descurce. Cel puțin așa rezultă din analiza stadiului de realizare a programului de aprovizionare pe timp de iarnă, care face obiectul activității cotidiene a fabricii. Uneori greutățile sînt mai mari, se întîrzie aprovizionarea unităților comerciale, iar motivele sînt de multe ori independente de voința colectivului. Dar cu toate acestea, activitatea se derulează în mod corespunzător, prin eforturile susținute ale tuturor lucrătorilor.

În rîndurile de față încercăm să evidențiem cîteva din preocupările specialiștilor fabricii pentru diversificarea producției, pentru asimilarea în fabri-

cație a unor produse cu un conținut nutritiv și caloric ridicat, cu o calitate adecvată exigențelor cumpărătorilor.

Inginera Rodica Pasca, șefa unității, ne spune: „Diversificarea producției reprezintă unul din obiectivele noastre prioritare. El se circumscrie de altfel, prevederilor programului de rentabilizare a unității, care în perioada de iarnă ne creează mai multe posibilități de realizare a unor produse pe bază de rețetare moderne, care răspund în totalitate cerințelor realizării unui program corespunzător de alimentație rațională a populației. Iar produsele realizate la noi, deși prind mai greu la populație, dat fiind caracterul lor de nouitate, conțin o importanță cantitativă de substanțe nutritive, săruri minerale și calorii. Toate acestea fac parte din grupa de alimente pe bază de produse lactate, cu un conținut nutritiv ridicat, iar producerea lor nu se face în detrimentul produselor tradiționale. Acestea asigură o mai bună valorificare a materiei prime și, totodată, vin în ajutorul laboratoarelor de patiserie-cofetărie și, mai ales, al gospodinelor. Mă refer în general la produsele pentru realizarea unor sortimente de cofetărie și patiserie“.

Cele spuse de interlocutoarea noastră întregesc într-un fel aspectele constatate la unitatea de produse lactate din Petroșani, care în ultimul timp a livrat comerțului nostru o gamă largă de astfel de produse. Enumerăm și noi cîteva dintre acestea, care cu siguranță vor fi repede însușite de gospodine pentru completarea meniurilor din fiecare familie. Printre acestea se numără șarlota, mult solicitată de copii, prăjiturile „Laura“, aluatul pentru papanași fierți, aluatul antefrig, brînză „Crina“ cu chimion, pătrunjel, țelină și ceapă, cremă de dovleac, toate fiind foarte bune creme pentru tradiționalul „linzer“ și bineînțeles pentru alte sortimente de cofetărie.

Iar alături de acestea, tradiționala înghețată, care deși este iarnă, este recomandată a se folosi, pentru echilibrarea temperaturii corpului omenesc.

Alături de aceste eforturi pentru continuarea diversificării a producției, aspect ce este în centrul preocupărilor conducerii unității, un loc important continuă să-l ocupe eforturile pentru asigurarea cantităților de produse tradiționale ale fabricii aflate permanent la îndemîna cumpărătorilor.

Gheorghe CHIRVASA

## Din unitatea de gîndire și acțiune a colectivului

(Urmare din pag. 1)

tepti, sperii... La noi, înainte de a lupta cu cărbunele, luptăm cu timpul și permanent construim viitorul. Și ar mai fi ceva, deosebit de important pentru fiecare conducător, pentru fiecare cadru care îndeplinește sarcini de răspundere. Munca de educație cu omul. Fiecare om simte nevoia dialogului. De aceea discut mult cu oamenii. Și nu numai despre cărbune, ci și despre problemele vieții. Iar dialogul începe chiar din clipa încadrării în muncă. Așa se explică și numărul mare al celor tineri, stabiliți în sector, în care îi vedem pe minerii de nădejde de mine.

— Sînteți un colectiv puternic.

— Și avem o viață de partid puternică, atît la nivelul celor patru organizații de bază cît și la nivelul comitetului de partid din sector, viață de partid ale cărei calități mari sînt conștiința fiecăruia în tot ce face simțul răspunderii și inițiativa. Ca să fie mai clar, iată o inițiativă a organizației de partid din sector, de unde se desprinde concluzia că în centrul vieții politice a colectivului se află totdeauna omul. În fiecare lună, în adunarea generală de partid, oameni care au trăit în acea lună evenimente per-

sonale sînt felicități și li se oferă o floare, de obicei o garoafă roșie. Astfel de evenimente sînt zilele de naștere, împlinirea unui număr rotund de ani lucrăți la mina noastră, mergînd pînă la sărbătorirea în acest mod a mării familiei vreunui ortac, atunci cînd un pui de om a venit pe lume. Și astfel de metode contribuie la omogenizarea colectivului. Ele sînt o formă de manifestare a umanismului. Și ne mîndrim cu oamenii de omenie, maestrul Nicolae Tinca, brigadierii Ștefan Pucea, Francisc Olasz, Gheorghe Tircovnicu, Ștefan Dorofte, Ion Ciobanu, Ioan Alexandru, Ilie Lepădatu, comunisti de frunte, mineri destoinici, sau cu maestrul Mitache Bălăuță, are 25 de ani de muncă numai la mina Petrila, șeful de schimb Aurel Crișmaru 20 de ani de muncă numai la sectorul I, lăcătușul Francisc Daradici, 33 de ani lucrăți în sectorul I sau lăcătușul Ștefan Bozgan, numai un an și ceva la noi, om bun și fericit acum, este proaspăt tatic.

— Pentru anul viitor?

— Nu v-am spus? Anul viitor a început. Vom fi la înălțime. Și ne vom face astfel datoria față de noi înșine și față de patrie.

## Noi cerințe calitative

(Urmare din pag. 1)

dicat, UTC și ODUS, cu problemele concrete ale activității practice de la fiecare unitate și loc de muncă.

În acest an de învățămînt, cursanții sînt chemați să-și însușească în mod temeinic inestimabilul tezaur de idei din Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu să militeze pentru traducerea sa în viață, să pună la temelia muncii și întregii activități spirituale revoluționare care o caracterizează. Eforturile propagandistilor trebuie orientate în direcția conștientizării cît mai exacte a sferii de probleme care urmează să fie abordate în discuții, înarmarea lor cu argumentele principale, dar și practice, în vederea aprofundării Tezelor și ideilor cuprinse în Expunere, în documentele de partid.

În acest sens, comitetele de partid, conducerile unităților, punctele de documentare trebuie să pună la dispoziția propagandistilor și cursanților date „la zi“, pentru a facilita ca dezbaterile să îmbrace un caracter concret, să prilejuiască angajarea activă a cursanților la rezolvarea problemelor de producție, formularea unor propuneri și inițiative privind creșterea

justiției locului fruntaș obținut de mina Bărbăteni în întrecerea socialistă. De la începutul anului, întreprinderea înregistrează o reducere a consumului de energie electrică de aproape 500 MWh, ceea ce reprezintă producția planificată pe patru zile la Uzina Electrică Paroșeni. Beneficiile întreprinderii miniere Bărbăteni depășesc pe primele 11 luni, 2 milioane de lei.

Este un titlu de mîndrie pentru Valea Jiului obținerea acestui loc fruntaș în întrecerea socialistă, succes care nu este deloc întîmplător: sectorul de investiții al minei Bărbăteni și-a realizat cu două săptămîni înainte sarcinile anuale de plan; brigada lui Pompei Tomolea, de la înaintări în cărbune, a sărbătorit „revelionul producției“ încă din 12 noiembrie; rezultate foarte bune în muncă obțin formările de lucru conduse de Gheorghe Istrate, Nicolae Rușan, Ștefan Condruță, Constantin Căldare și mulți alții. Mina Bărbăteni, care a obținut și locul I pe ramura minieră în întrecerea socialistă ne oferă, iată, prilejul de a felicită încă o dată colectivul și a-i dori mult succes!

## Combinele de înaintări

(Urmare din pag. 1)

funcționat la front. Deci, după cum s-a putut constata, numai din compararea numărului în funcțiune cu cel al combinei aflate în inventar se poate spune că nu li s-a acordat o prea mare atenție. Și ar fi meritat o preocupare mai mare pentru folosirea lor, în condițiile în care cele în funcțiune, la unele întreprinderi miniere, au demonstrat prin vitezele de avansare sporite, necesitatea punerii grabnice în funcțiune a acestor utilaje. Spre exemplu, la Paroșeni, sarcinile prevăzute pentru cele două combine aflate în funcțiune în luna noiembrie au fost depășite cu 27,6 ml. Dar mai au 7 în inventar cu care nu s-a avansat nici un metru. Și la Lupeni sarcinile programate pentru cele trei combine sînt depășite în luna noiembrie și încă cu 281,4 ml, dar și aici mai sînt 10 în dotare cu care nu s-a avansat nici un metru.

La celelalte întreprinderi miniere, care au avut combine de înaintări în funcțiune în luna noiembrie,

nici nu a fost atinsă sarcina programată, propria-i programare, și care nu le-a fost impusă de forurile superioare.

În asemenea condiții, se pune firesc întrebarea: de ce a făcut întreaga țară eforturi pentru dotarea minelor noastre cu combine de înaintări, dacă ele nu sînt folosite în cea mai mare parte?

Echiparea abatajelor cu complexe de susținere și tăiere mecanizată a cărbunelui a mărit vitezele de avansare la aceste locuri de muncă, abatajele se epuizează mai repede, iar pentru a nu diminua linia de front activă au fost dotate minele cu combine de înaintări, dar dacă vor fi folosite tot ca în luna noiembrie, scopul pentru care au fost procurate nu va fi atins. Iată de ce este necesar ca aceste utilaje să ajungă cît mai repede la fronturile de lucru și să funcționeze din plin. Este o sarcină deosebit de importantă, este o îndatorire față de eforturile făcute pentru achiziționarea lor, pentru dotarea unităților miniere cu astfel de utilaje.

## Unde le sînt cei 7 ani de acasă?

Faptul s-a petrecut marți, 20 decembrie, în jurul orei 11,40, la cîteva minute după plecarea autobuzului spre Uricani. În autobuz, lume multă, că și ușile mașinii de-abia puteau fi închise. Printre cei care, în picioare, își țineau cu greu echilibrul, se afla și o femeie cu un copil în brațe. Alături, așezați comod pe scaune, spate în spate, doi băieți și doi băieți. Nici unul n-a cătatădit să ofere locul femeii. Ba, dimpotrivă, unul dintre băieți a avut tupeul să „constate“ că „locul pentru mama și copilul este mai în față“. Nu s-au sinchisit nici la atîndinea de-

probatoare a celor din jur și nici chiar atunci cînd au văzut obiectivul aparatului de fotografiat îndreptat spre ei. Dimpotrivă, au continuat să se hlizească, iar cel cu tupeul (în dreapta în imagine) a mai întreat în zeflema: „Și unde o să apară fotografia?“

Răspunsul îl dăm acum: aici, în ziar, pentru a-l putea recunoaște și părinții, și educatorii, și colegii de muncă sau de școală. Poate, în acest mod, va învăța din regulile de comportare civilizată într-o colectivitate de oameni.

Gheorghe OLTEANU



lucrările de deschidere a minei.

**VINĂTOREȘTI.** De la deschiderea din această toamnă a noului sezon de vinătoare, membrii filialei din Petroșani a AGVPS au împușcat 15 mistreți din cei 27 programați și două ciute la selecție (accidentate).

**LA STRAJA LUPENI,** semne bune. După mai multe luni de repaus total, cabana Straja, aflată în administrația filialei OJT, și-a redeschis porțile și

**POTRIVIT TRADIȚIEI,** realizarea planului anual înainte de termen este un eveniment consacrat de mulți ani în viața colectivului sectorului XI investiții de la mina Petrila. Tradiția a fost respectată și în acest an, din 15 noiembrie minerii au raportat realizarea planului anual. Și tot potrivit tradiției, în ultima duminică, minerii și-au sărbătorit revelionul, împreună cu soțiile. A fost o zi de destindere, de relevare a succeselor colective. La reușita întîlnirii și-au adus contribuția doi oaspeți: poetul George Stanca și cîntărețul Gil Dobrică.

Își așteaptă oaspeții. Gospodarii cabanei fac eforturi pentru aprovizionarea cabanei și asigurarea ei cu personalul necesar. Aflată

de astă dată în circuitul turistic, tradiționala bază turistică va fi, sperăm, la înălțimea tradițiilor, a numelui ei.

**PREGĂTIREA PERSONALULUI** constituie o preocupare constantă la Uzina de preparare a cărbunelui Petrila. În cursul anului au fost calificați 82 de muncitori preparatori, electrolăcătuși și manevranți c.i., 26 s-au policalificat, iar peste 1000 de persoane au urmat diferite cursuri de perfecționare.

„TROFEUL VACANȚEI“. Luni și marți s-au desfășurat întrecerile de handbal ale formațiilor de pionieri, dotate cu „Trofeul vacanței“. În competiția rezerva-

tă fetelor, pe primele locuri s-au clasat, în ordine, reprezentativele școlilor generale 3 Lupeni, 1 Lupeni și 6 Vulcan. La băieți au câștigat sportivii de la Școala generală nr. 6 din Petroșani, urmați de cei de la școlile generale nr. 1 Lupeni și 4 Petroșani. Rubrică realizată de Dan STEJARU

**INFORMAȚII**

**LA TAIJA,** incinta principală a minei Lonea Pițier, a fost deschis într-o nouă încăpere spațioasă, amenajată în cadrul lucrărilor gospodărești finalizate în ultimul timp, un chioșc alimentar pentru aprovizionarea minerilor. Unitatea asigură diferite produse mai ales pentru suplimentul minerilor care execută

**INFORMAȚII**

# CURIER JURIDIC ■ CURIER JURIDIC

## Educația în spiritul legilor țării componentă a formării și dezvoltării conștiinței revoluționare

Organele de stat au sarcina să supravegheze neabătut la respectarea legilor, adică de a cerceta și judeca pe cei care încalcă ordinea, legile și normele de conviețuire socială. Potrivit acestor principii și Decretului 468/1961, alături de ceilalți factori educativi, juriștii desfășoară o continuă educație juridică a tuturor cetățenilor pentru a nu încălca legea, determinându-i nu numai să o cunoască sau să știe ce au dreptul să facă, ci și să înțeleagă necesitatea respectării legilor țării. De aceea, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, a subliniat atât în Tezele din aprilie, cât și la Plenara comună a C.C. al P.C.R., a organizatorilor democrației și organizațiilor de masă și obștești: „Va trebui să se acționeze cu toată hotărârea împotriva oricăror manifestări de necinste, de sustragere sub o formă sau alta din avutul general precum și din proprietatea personală, să întărim sentimentul de cinste și răspundere față de proprietatea generală și personală. Trebuie să ajungem acolo

incit cinstea, apărarea proprietății, avuției întregului popor, spiritul de dreptate, să devină o caracteristică definitorie a omului nou, constructor conștient al societății socialiste și comuniste”.

Prin forme și modalități multiple și variate, membrii grupei din Petroșani a Asociației Juriștilor au făcut cunoscute cetățenilor Văii Jiului conținutul legilor, concordanța acestora cu normele morale ale eticii și echității socialiste, cu politica profund umanistă a partidului. Atât cu prilejul judecării proceselor la fața locului, cât și în consultații desfășurate în întreprinderi și instituții, s-a insistat asupra necesității respectării de către oamenii muncii a legilor, nu atât de teama consecințelor la care se expun în caz de încălcare a lor, cât mai ales din convingerea că așa trebuie să se comporte și să acționeze în orice împrejurare, ceea ce caracterizează o conștiință socialistă înaintată în care cunoștințele juridice acumulate au determinat o conduită cetățenească nouă. A tenția din ce în ce mai sporită ce se acordă în ultimii ani

rolului educativ al legilor țării, este determinată de contribuția pe care actul educațional o aduce la promovarea și ocrotirea valorilor morale ale societății.

Intrucât legile țării reflectă politica partidului în domeniul organizării, conducerii și apărării societății, s-a urmărit în permanență ca acestea să fie cunoscute și aprofundate de toți cetățenii Văii Jiului, indiferent de poziția care o ocupă în societate și în activitatea pe care o desfășoară.

În oricare din formele sale, activitatea educativă care se va desfășura în continuare, în spiritul tezelor, ideilor și sarcinilor sintetizate în magistrala Expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului rostită în 28 noiembrie a.c., se va implica în apărarea avuției naționale și statornicirea unui climat de ordine și disciplină în fiecare unitate.

Modalitățile de acțiune vor fi diferențiate și în anul 1989 în raport cu scopul și natura muncii de educație juridică. Astfel, în perioada următoare membrii grupei de lucru a Asociației Juriștilor din Petroșani, vor iniția în con-

tinuare probleme complexe de propagandă juridică, parte integrantă a programelor unitare de activitate, cuprinzând cicluri de prelegeri cu caracter juridic, consfătuiri cu cadre de conducere din întreprinderi, dezbateri, întâlniri cu cetățenii, expuneri efectuate în școli, cămine de nefamilisti, în localități și cartiere etc.

În scopul perfecționării activității viitoare de educație juridică acțiunile ce urmează a fi desfășurate vor fi mai complexe și organizate cu participarea specialiștilor din domeniul minier sau educațional, astfel încât să se realizeze dezideratul integrării educației juridice în sistemul educațional general.

Alături de toți cetățenii Văii Jiului membrii grupei de lucru a Asociației Juriștilor din Petroșani, însoțite de ideile, tezele și orientările cuprinse în magistrala Expunere rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, vor desfășura o intensă activitate politico-educativă pentru dezvoltarea conștiinței socialiste și formarea omului nou, cu un larg orizont de cunoaștere.

Cabinet de documentare

## Drepturi și obligații părintești

Părinții au datoria morală și socială să asigure un climat de dragoste pentru copiii lor. Ocrotirea părintească se exercită de ambii părinți ei având drepturi și îndatoriri egale față de copiii lor minori, toate măsurile privitoare la persoana și bunurile copiilor fiind luate de ambii părinți și de comun acord. Dacă părinții nu locuiesc împreună, aceștia pot hotărî, de comun acord, la care dintre ei va locui copilul lor minor. Dacă nu cad de acord în această privință, au dreptul de a cere instanței de judecată să hotărască asupra locuinței copilului. Instanța se va pronunța potrivit condițiilor pe care le are fiecare dintre părinți, ascultând în acest sens și opinia autorității tutelare, precum și pe minori, dacă au implinit vârsta de 10 ani.

În acest sens, la un moment dat au apărut divergențe cu privire la locuința minorilor între soții Comșa Silvia și Comșa Simion, om al muncii la I.M. Uricani. Prin sentința civilă nr. 2326/1988 a Judecătoriei Petroșani, domiciliul minorului Comșa Dragoș Simion a fost stabilit la reclamanta Comșa Silvia, apreciindu-se că este în interesul minorului să locuiască la mama sa, aceasta putându-i oferi condiții materiale și morale corespunzătoare. Separat de drepturile și îndatoririle părintești se află obligația de întreținere a copilului, reglementată de Codul familiei. Potrivit art. 86, părinții datorează întreținerea copiilor lor.

Cît timp părinții conviețuiesc și împreună cu ei locuiesc și copiii, obligația de întreținere se îndeplinește zilnic. Ori de câte ori părinții nu se înțeleg asupra obligației de întreținere sau unul dintre ei deși apt de muncă și avînd venituri, refuză să-și îndeplinească obligația de întreținere, aceasta va fi stabilită de instanța de judecată.

Prin sentința civilă nr. 2651/1988 a Judecătoriei Petroșani s-a admis acțiunea de divorț a numiților Bartha Ștefan încadrat în muncă la I.U.M. Petroșani, și Bartha Magdalena. Minorii Eduard și Adalbert Laurențiu au fost încredințați spre creștere și educare mamei. În sarcina părintelui s-a stabilit o pensie de întreținere de 1300 lei în favoarea minorilor, raportată la veniturile acestuia, vârsta și nevoile minorilor.

De asemenea, printr-o altă sentință civilă, nr. 2192/1988, după ce s-a admis acțiunea de divorț a soților Roșca Dorina — Dolna și Roșca Nicolae, încadrat în muncă la IPSRUEEM Petroșani, minorii Marius — Andrei și Vlad — Gabriel au fost încredințați spre creștere și educare tatălui, mama fiind obligată la 800 lei pensie de întreținere în favoarea acestora.

Ori de câte ori se modifică criteriile avute în vedere la data obligării unuia dintre părinți la pensie de întreținere în favoarea minorilor, celălalt părinte va putea introduce o nouă cerere de chemare în judecată pentru stabilirea unei noi pensii raportată la posibilitățile reale de plată ale ambilor părinți.

Maria MATEI,  
Georgeta ILINCA,  
Judecatori

## Exigență și fermitate în protecția muncii minerilor

Respectarea riguroasă a normelor de protecția muncii și a instrucțiunilor de lucru de către toți participanții la procesul de producție constituie elementul determinant în prevenirea accidentelor de muncă și a îmbolnăvirilor profesionale. Conduita mării majorității a participanților la procesul muncii este marcată de climatul de ordine și disciplină la toate locurile de muncă. Cu toate acestea este cunoscut faptul că în unitățile miniere din Valea Jiului, numărul accidentelor de muncă este încă la un nivel ridicat, la baza lor stînd un complex de cauze, majoritatea fiind de ordin subiectiv. Pentru ca aceste accidente de muncă să fie prevenite, este necesar în primul rînd ca fiecare om al muncii, de la cel care execută cele mai simple operații și pînă la conducătorii celor mai mari și mai complexe tehnologii de lucru, să fie profund conștienți că accidentele de muncă pot fi evitate, că este în puterea omului să ia măsuri eficiente care să asigure desfășurarea procesului de producție în condiții de deplină securitate a muncii.

Uneori este mai comod să faci anumite operații de lucru fără respectarea întocmai a măsurilor de protecție a muncii. Lipsa de exigență în aplicarea normelor de protecție a muncii a determinat nerespectarea monografiilor de armare, a tehnologiilor de lucru, transportarea și folosirea necorespunzătoare a explozivilor, utilizarea unor instalații electrice

defecte, pușcarea în concentrații de metan peste limita admisă etc. Cauzele producerii accidentelor de muncă sînt nu numai efective, ci și potențiale. Cele potențiale se înfățișează sub o mare diversitate de forme concrete (dispozitive necorespunzătoare, procese tehnologice neelaborate suficient, munca neritmică, nealternarea efortului cu repausul, indiferența față de anumite stări de lucruri negative etc).

Un pericol deloc neglijat pentru munca omului în subteran în unitățile aparținătoare de CMVJ Petroșani, îl constituie metanul. În ultimii ani, pentru combaterea metanului, în general pentru îmbunătățirea activității din domeniul protecției muncii, la nivelul CMVJ s-au alocat importante fonduri bănești. Au fost extinse dotările cu instalații telegizmetrice, iar noile unități sînt dotate cu ventilatoare de mare capacitate. Dar asigurarea securității miniere se realizează numai prin respectarea strictă a normelor de protecție a muncii prin răspunderea cu care acționează în timpul activității sale fiecare om și în toate schimburile. Într-un control efectuat de organele de procuratură împreună cu cele ale ISTPM și CMVJ în unele întreprinderi miniere din Valea Jiului, s-au constatat deficiențe care prezentau pericole potențiale de accidentare. Printre acestea erau lucrări miniere cu secțiunea redusă, neglijențe în prelungirea coloanelor de aeraj la front, amplasarea incorectă a

detectoarelor de metan sau a capetelor de detecție aferente centralei de telegizmetrie, acumulări de metan, nerespectarea monografiilor de armare, a tehnologiilor de lucru, deficiențe în repararea, exploatarea și întreținerea mașinilor și instalațiilor, abateri în domeniul electrosecurității și deficiențe electromeccanice ș.a. Asemenea stări de lucruri s-au constatat la I.M. Livezeni, I.M. Vulcan, I.M. Paroșeni, I.M. Petrița, I.M. Lonea, I.M. Aninoasa ș.a.

La I.M. Bărbăteni a reieșit că mai sînt oameni ai muncii care dovedesc superficialitate. Astfel, la 1 septembrie 1988, în schimb I, maistrul minier R. Gh. a procedat la retragerea capetelor de detecție nr. 1 și 2 din galeria de cap și bază a panoului 7 Sud, stratul 5 blocul XI, sectorul IA, în curentul de aer proaspăt pentru a nu se înregistra corect concentrația de metan produsă ca urmare a blocării ventilatorului montat în lucrarea respectivă. Tot așa a făcut și minierul șef de brigadă R.N., în zilele de 6, 7 și 8 septembrie a.c., din aceeași întreprindere minieră, cu capetele de detecție din galeria de cap a viitorului abataj frontal panoul VI — est, sectorul IB.

Desigur că în aceste cazuri s-au luat măsuri severe. Pentru prevenirea unor astfel de situații este necesar ca factorii tehnici de răspundere să manifeste exigență și fermitate.

Ioan DRAIA,  
procuror șef al Procuraturii  
Locale Petroșani

Pagină realizată, cu  
sprijinul grupei de lucru  
din Petroșani a  
Asociației Juriștilor,  
la cererea C.M.V.J.

## DIN INSTANȚĂ ■ DIN INSTANȚĂ

„SPECIALISTUL”  
Într-o noapte din luna martie a acestui an Dobîndă Vasile, neîncadrat în muncă, a observat un autoturism care se afla lângă punctul termic 9 din Vulcan. Profitînd de întuneric, a forțat capota portbagajului și a sustras trusa cu scule a autoturismului care aparține cetățeanului Moldovan Traian. Și astfel D.V. și-a descoperit vocația de „specialist” în acest gen de furt. Într-o altă noapte (27/28 mai a.c.) a pornit din nou spre același punct termic unde era parcat... același autoturism. Prin forțarea geamului din dreapta spate, inculpatul Dobîndă Vasile a pătruns în mașină de unde a furat un casetofon, șapte casete înregistrate, o subă, o pătură, un set de bujii și o spirtieră de voiaj. Toate aceste bunuri, în valoare de 3920 lei, au fost vîndute în piețele orașelor Vulcan și Petroșani. Depistat în cele din urmă, D.V. a fost condamnat, pentru furt calificat în paguba avutului particular, la 1 an închisoare cu executarea prin muncă corecțională pe un santier.

CHEFLII

Inculpatul Lazăr Ion și Guliș Dumitru erau încadrați la centrala termică

din incinta IFA „Viscoza” din Lupeni și erau programați în schimbul I din ziua de 21 august a.c. Noaptea consumaseră băuturi alcoolice și dimineața, ignorînd prevederile Decretului 400/1981, au venit la muncă. Dar pe la ora 8.30 cei doi au părăsit locul de muncă și au plecat, la domiciliul lui Guliș Dumitru, să-și continue petrecerea. Cînd s-au întors în întreprindere erau în stare avansată de ebrietate, fiind, în sfîrșit, observați și testați cu fiolele alcoolscopice. Pentru faptele lor cei doi c h e f l i i au fost condamnați de instanța de judecată la cîte 10 luni închisoare, cu obligarea la muncă corecțională.

UN VECIN VIOLENT

Se numește Gritto Wilhelm și locuiește în Petroșani pe strada Jiului, blocul 2, apartamentul 10. Este vecin cu Tunaru Margareta. Venind acasă în stare de ebrietate, în ziua de 13 august 1988, a vărsat o sticlă cu vin pe covorul vecinei, covor care se afla la uscat. Deși nu i-a reproșat nimic, el a devenit dintr-o dată violent: a luat mai multe cărămizi cu care i-a spart geamurile și apoi, apucînd un topor, a început să lovească ușile și

ferestrele apartamentului. Nu s-a lăsat pînă nu le-a rupt. Paguba pricinuită: 1690 lei. Fapta inculpatului, distrugere în paguba avutului obștesc, a fost sancționată de instanța de judecată cu o pedeapsă de 8 luni, închisoare, cu executare prin muncă corecțională.

SUB INFLUENȚA ALCOOLULUI

În ziua de 3 noiembrie 1988 inculpatul Gurcă Ion a consumat băuturi alcoolice atît ziua cît și noaptea, ajungînd în stare de ebrietate. Trezindu-se în jurul orei 3 a intenționat să-și caute soția, încadrat la Spitalul municipal Petroșani. A urcat în autoturismul 2 HD 8535, proprietate personală, și a plecat pînă în incinta spitalului. Fiind apostrofat de ofițerul de serviciu, G.I. la împins și i-a adus injurii, plecînd la secția chirurgicală pentru a-și înfîlîni soția. La intervenția organelor de miliție s-a constatat că avea în sînge o imbiabație alcoolică de 1,97 la mie. Pentru fapta lui inculpatul a fost condamnat la 1 an și 6 luni închisoare cu executarea prin muncă corecțională.

Napoleon FLOREA,  
Judecător

# ACTUALITATEA ÎN LUME

## Adunarea Generală a O. N. U.

**NATIUNILE UNITE 21** (Agerpres). Adunarea Generală a ONU a adoptat un set de rezoluții referitoare la dezvoltare și la colaborarea economică internațională, încheind dezbaterile asupra acestor principale probleme care preocupă întreaga comunitate internațională. Documentele Adunării Generale a ONU abordează, între altele, problemele datoriei externe și strategiei dezvoltării în deceniul următor, resurselor de energie, mediului înconjurător.

Găsirea căilor și modalităților de soluționare a problemei datoriei externe, care a ajuns, în prezent, la uriașă sumă de peste 1300 miliarde dolari, s-a situat în centrul preocupărilor actuale sesiuni pe toată durata lor. Criza datoriei externe, în condițiile interdependențelor din economia mondială — se arată într-

una dintre rezoluții — exercită o amplă influență, cu consecințe politice, și se reflectă nu numai asupra relațiilor dintre țările creditoare și cele debitoare, ci și asupra perspectivelor dezvoltării economiei mondiale în ansamblu.

Până în prezent nu s-a reușit convenirea unui program concret de măsuri în direcția soluționării problemei datoriei externe, ca urmare a rigidității pozițiilor unor state occidentale industrializate.

La recomandarea Comitetului ONU pentru problemele economice și financiare, Adunarea Generală se va întruni în sesiune, în februarie 1989, pentru a lua în dezbateri problemele referitoare la dezvoltarea colaborării economice internaționale și a problematicii dezvoltării economice a țărilor în curs de dezvoltare.

● **BUDAPESTA 21** (Agerpres). La Budapesta a fost semnat protocolul privind livrările reciproce de mărfuri și plățile pe anul 1989 între România și Ungaria. Documentul prevede o creștere a volumului schimburilor comerciale bilaterale față de anul 1988.

### Misiunea Națiunilor Unite de verificare în Angola

**NATIUNILE UNITE 21** (Agerpres). Consiliul de Securitate a adoptat în unanimitate o rezoluție prin care se aprobă crearea Misiunii Națiunilor Unite de Verificare în Angola (UNAVEM), care să supravegheze retragerea unităților militare cubaneze din Angola. Decizia a fost luată la propunerea secretarului general al ONU, Javier Perez de Cuellar, și în urma cererilor prezentate de guvernele celor două țări.

UNAVEM va fi alcătuită din 70 de militari și aproximativ 20 de civili din zece state membre ale ONU. Mandatul acestei misiuni este valabil pe o perioadă de 31 de luni. Sediul său va fi la Luanda.

**CITIND SURSE MILITARE**, agenția ACTC informează că la 19 decembrie au fost introduse în Coreea de Sud două bombardiere americane B-53, care au efectuat exerciții de bombardament, simulând un atac nuclear împotriva RPD Coreene. Această acțiune, precum și alte activități militare întreprinse în ultimul timp, demonstrează intenția SUA de a escalada tensiunea în peninsula Coreea, în pofida declarațiilor de intenții privind promovarea destinderii și a dialogului — relevă agenția de știri a RPD Coreene.

**GUVERNUL BOLIVIAN** a elaborat și urmează să pună în aplicare un program național de industrializare a gazelor naturale — una din resursele de bază ale economiei naționale.

## Incheierea vizitei ministrului afacerilor externe al U.R.S.S. în Japonia

**TOKIO 21** (Agerpres). Comunicatul dat publicității la Tokio la încheierea vizitei oficiale efectuate de ministrul afacerilor externe al URSS în Japonia subliniază dorința celor două părți de a îmbunătăți relațiile bilaterale, în interesul ambelor țări, al păcii și stabilității în regiunea Asiei și Pacificului și în întreaga lume — relatează agenția TASS. Cei doi miniștri de externe — Eduard Șevardnadze și Sosuke Uno — au abordat probleme legate de încheierea unui tratat de pace sovieto-japo-

nez, inclusiv problemele de conținut al acestui tratat. S-a convenit crearea unui grup premanent de lucru, la nivelul adjuncților miniștrilor de externe, pentru continuarea, între miniștrii de externe din cele două state, a tratatelor vizând încheierea tratatului de pace.

S-a procedat, totodată, la un schimb de vederi asupra situației internaționale, fiind examinate probleme ale păcii și dezarmării, conflictele regionale și situația din regiunea Asiei și Pacificului.

## O nouă rundă de convorbiri

**VIENA 21** (Agerpres). La Viena a avut loc, miercuri, o nouă rundă de convorbiri în cadrul consultărilor dintre reprezentanții țărilor participante la Tratatul de la Varșovia și cei ai statelor NATO cu privire la

elaborarea mandatului viitoarelor tratative privind reducerea trupelor și armelor convenționale din Europa de la Atlantic la Ural — informează agenția TASS.

cum ar fi seceta, ploile torențiale și uraganele, precum și invazia de lăcuste au distrus recolta pe mari suprafețe agricole în Africa, Asia și America Latină.

**EXPORTURILE DE FOSFAȚI** ale Irakului au sporit în primele nouă luni din acest an cu 52 la sută, ca urmare a eforturilor depuse pentru valorificarea în mai mare măsură a zăcămintelor existente și diversificarea gamei de produse livrate partenerilor străini. Incasările provenite din aceste exporturi se cifrează la 41,4 milioane dolari — informează agenția WAM. Actualele rezerve de fosfați cunoscute ale țării sînt estimate la aproximativ 10 miliarde tone.



Vor fi construite combinate pentru producerea de îngrășăminte chimice și polietilenă, precum și centrale electrice — relatează agenția Prensa Latină. Programul se extinde pe patru ani și va fi realizat prin cooperare de Bolivia și Brazilia.

**ORGANIZAȚIA NAȚIUNILOR UNITE** pentru Alimentație și Agricultură (FAO) și-a manifestat îngrijorarea față de situația alimentară internațională. Într-un interviu acordat agenției ADN, directorul general al FAO, Edouard Saouma, a subliniat că o serie de factori naturali,

## „Contrariul visului american“

— Cei fără adăpost au devenit rușinea țării.  
— Numărul lor ar atinge trei milioane.

Cînd Mary se așează la pian, în sala de mese a căminului „Rosie's Place”, care îi oferă un pat, o săptămîină din trei, ea cîntă o mică piesă de Bach și închide ochii. Ea se gîndește la celelalte femei sărace care o ascultă.

Nu vrea să-și povestească viața. Cum să te apuci, cînd ești o femeie americană, să explici acest lucru oribil: Mary nu mai are casă. Ea a pierdut tot ceea ce contează cu adevărat în societatea americană: fără un „nice home” (cămin plăcut — n.r.), fără venituri mari, fără copii draguți într-un colegiu bun, ea încarnează contrariul visului american.

Mary urăște medicii. Pe vremea cînd avea slujbă —

era asistenta unui avocat din Boston — ea a făcut o depresiune nervoasă și a fost spitalizată. Apoi, în urmă cu șase ani, Mary a fost dată afară dintr-un

Acești oameni fără adăpost au devenit rușinea țării. Ei sînt 350 000 — potrivit statisticilor oficiale, 3 milioane — potrivit societăților de caritate. Cămine.

### Din presa străină („LE FIGARO“)

spital. Fusese adoptată o lege ca bolnavii să fie încredințați familiilor sau unor cămine particulare. Mary nu știa nimic despre rudele sale de la care nu mai are nici o veste. Nu a fost căsătorită și nu are copii. Acum, ca mulți alți bolnavi mintali, ea își trăiește zilele prin oras. Face turul căminelor din Boston, așteptînd ceasuri întregi pe la porți, cu o sacoșă în mînă, care este tot bagajul ei.

le ce li pot adăposti au în total 120 000 locuri. Ei nu formează decît o mică parte din cohorta de 32,5 milioane de americani ce trăiesc sub nivelul oficial al sărăciei.

Ii găsești în toate marile orașe: New York, Los Angeles, Cleveland, Detroit, Milwaukee, Cincinnati, Boston...

La Universitatea Harvard, pastorul Fred Reize se ocupă, cu studenții săi, de situația celor fără adăpost

## TELEX ■ SPORT ■ TELEX

**HAGA 21** (Agerpres). Circa 100 de studenți-sportivi de la 17 Universități din cele cinci țări care se află de-a lungul Rinului au organizat o originală ștafetă în sprijinul măsurilor de protecție împotriva poluării tot mai accentuate a acestui mare fluviu european.

După ce au străbătut 1300 km pe jos și pe biciclete, participanții au predat ștafeta — o sticlă cu apă curată provenită de la izvorul Rinului — primarului orașului olandez Rotterdam.

**NEW YORK 21** (Agerpres). Cetățeanul britanic George Meagan fost atlet este primul om din lume care a străbătut pe jos continentul american de la Nord la Sud, pe traseul Ushuaia (Țara de foc) — Alaska.

El a prezentat la Universitatea din New York o comunicare în legătură cu „Odiseea celor 3,7 milioane de pași”, cum a fost denumită temerara sa tentativă.

**LONDRA 21** (Agerpres). „Cupa Mondială” la călărie — proba de obstacole a programat la Londra un concurs, în care victoria a revenit sportivului belgian Ludo Philippaerts („Darcoco”), cu timpul de 25”41/100 și zero puncte penalizate. Locul doi a fost ocupat de austriacul Thomas Fruhmamann („Grandeur”) — 25”82/100.

Situat pe locul trei, englezul John Whitaker („Next Milton”) se menține lider în clasamentul general, cu 58 puncte, urmat de francezul Roger-Yves Bost.



to grafice Județene Hunedoara.

### LA TELEVIȚIUNE

#### FILME

**PETROȘANI — 7 Noiembrie:** Piedone africanul; **Unirea:** Cei șapte samurai, I-II; **Parîngul:** Sufletul negrului Charley.

**LONEA:** Trei scrisori secrete.

**VULCAN:** Vacanță la Roma.

**LUPENI:** Șarada.

**URICANI:** Să te măriți cu un căpitan.

19,00 Telegazeta.

19,25 Pe drumul înfăptuirii noii revoluții agrare.

19,45 Fiile de glorioasă istorie.

20,05 Laureați ai Festivalului național „Cin-tarea României”.

20,35 Tinerete, educație, spirit revoluționar.

20,55 Film serial. Pădureanca.

Episodul 1.

21,50 Telegazeta.

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin întreprinderii Cinema.



## Autobaza Transporturi Auto Petroșani

strada Livezeni nr. 12

încadrează direct sau prin transfer următorul personal:

— șoferi transport marfă — categorii de conducere C și E

— șoferi transport persoane — categorii de conducere C, D, E, cu cel puțin trei ani vechime neîntreruptă în funcție

— electrician de forță — categoria 2-6  
Încadrarea se va face conform prevederilor Legii 57/1974.

## Mica publicitate

### FELICITĂRI

Cu ocazia prinderii în buchetul vieții sale a celui de-al 18-lea trandafir, părinții urează scumpului lor fiu Stoescu Daniel multă sănătate, fericire, succes la învățătură și „La mulți ani!” (6915)

Cînd în buchetul vieții prinzi cel de-al 10-lea trandafir drag Melinda Teodor, mama și tata îți doresc multă sănătate, spor la învățătură și „La mulți ani!” (6920)

### OFERTA

CAUT femeie îngrijire copil, Aviatorilor 17/16, Petroșani. (6919)

### PIERDERI

PIERDUT legitimații serviciu pe numele Mihăiasă Trandafir și Mihăiasă Maria, eliberate de U.E. Pașoeni. Le declarăm nule. (6917)

### DECES

CU durere în suflet soția anunță moartea fulgerătoare și năpraznică a celui ce a fost DOCHIA MARIN (tată Mircea)

Înmormîntarea are loc în data de 22 decembrie 1988, ora 14. Cortegiul funerar pleacă din strada Aviatorilor, bloc 34/50.

Nu te voi uita niciodată suflet bun și drag. (6918)

### COMEMORARE

PIOS omagiu la împlinirea unui an de la decesul bunului soț și tată

TOLVAI LADISLAU  
Nu-l vom uita niciodată. Soția Eva și fiica Cristina. (6916)